
Α. ΣΑΤΣΟΣΗΣΑ  ΦΟΛΙΚΗ  ΜΟΝΑΔΑ 
 

Περιγραφή 
 

Σο 5o Γυμνάσιο ερρών βρίσκεται στον βορειοδυτικό τομέα της πόλης 

(41.089829546217324, 23.54118998435355), στην οδό Γρ. Ρακιτζή 72. 

Σο σχολικό κτίριο αποτελείται από έναν όροφο και το υπόγειο. τον ισόγειο χώρο 

βρίσκονται: οι δεκαπέντε αίθουσες διδασκαλίας (πέντε για την Α΄ Σάξη, πέντε για τη 

Β΄ Σάξη και πέντε για την Γ΄ Σάξη), το αναρρωτήριο, η αίθουσα Μουσικής και η 

αίθουσα Σεχνολογίας (που κατά το παρελθόν σχολικό έτος δεν χρησιμοποιήθηκαν, 

λόγω των περιοριστικών μέτρων), το γραφείο του Διευθυντή και των Τποδιευθυντών, 

το γραφείο των Καθηγητών/Καθηγητριών, η Γραμματεία, το Γραφείο των 

υπαλλήλων καθαριότητας και τέλος οι τουαλέτες των Καθηγητών/Καθηγητριών και 

των μαθητών/μαθητριών. τον υπόγειο χώρο λειτουργούν: τα δύο Εργαστήρια 

πληροφορικής, ένα Εργαστήριο φυσικών επιστημών, καθώς και η Βιβλιοθήκη του 

σχολείου. Όλες δε οι αίθουσες διδασκαλίας είναι κατάλληλα εφοδιασμένες με 

τεχνολογικό εξοπλισμό και διαθέτουν σύνδεση με το διαδίκτυο. 

Ο αύλειος χώρος είναι αρκετά μεγάλος, με δέντρα και διάφορα καλλωπιστικά 

φυτά στην περίμετρό του. Εκεί βρίσκονται και οι αθλητικές εγκαταστάσεις (γήπεδο 

basket, γήπεδο volley), οι οποίες χρησιμοποιούνται από τους μαθητές/τις μαθήτριες 

τόσο κατά τα διαλείμματα, όσο και για τις ανάγκες του μαθήματος της φυσικής 

αγωγής. Σέλος, στον αύλειο χώρο του σχολείου, σε χωριστό κτίριο στεγάζεται το 

κυλικείο, που το χρησιμοποιούν οι μαθητές/μαθήτριες στα διαλείμματα. 
 

Ιστορία 
 

Σο συγκεκριμένο σχολείο λειτουργεί ως 5ο Γυμνάσιο ερρών από το σχολικό έτος 

1979-1980. τον ίδιο χώρο, αλλά σε διαφορετικά κτίσματα, στεγάστηκαν διαδοχικά: 

 Η Εμπορική χολή (1949-1965), με μαθητές απ' όλον τον Νομό. 

 Σο Γ΄ Γυμνάσιο Αρρένων (1964-1968). 

 Σο Οικονομικό Γυμνάσιο (1965-1977). 

 Σο Μικτό Γυμνάσιο ερρών (1976-1979). 
 

Δυναμικό του σχολείου  
 

Η σχολική κοινότητα του 5ου Γυμνασίου απαρτίζεται από τους μαθητές/τις 

μαθήτριες, τους/τις εκπαιδευτικούς και το βοηθητικό προσωπικό που υπηρετεί στη 

μονάδα.  

Πιο συγκεκριμένα, κατά το σχολικό έτος 2020-2021, ενεγράφησαν συνολικά 360 

μαθητές/μαθήτριες και φοίτησαν κανονικά σχεδόν όλοι/όλες, εκτός τριών, που 

απορρίφθηκαν λόγω ανεπαρκούς φοίτησης, καθώς μετεγκαταστάθηκαν με τις 

οικογένειές τους σε χώρες του εξωτερικού (Βουλγαρία και Γερμανία).  

Ακόμη, κατά το σχολικό έτος 2020-2021, δεν λειτούργησε Σάξη Τποδοχής, όπως 

τα προηγούμενα έτη στο πλαίσιο της Πράξης: «Ένταξη ευάλωτων κοινωνικών 

ομάδων (ΕΚΟ) στα σχολεία-Σάξεις Τποδοχής», λόγω του μικρού αριθμού των 

μαθητών/μαθητριών που προσήλθαν. Οι περισσότεροι από όσους/όσες φοίτησαν 

το προηγούμενο σχολικό έτος (2019-2020) αναχώρησαν για περιοχές της βόρειας 

Ευρώπης και όσοι/όσες παρέμειναν μετεγγράφησαν στο 6ο Γυμνάσιο ερρών.  

Σο Προσωπικό του σχολείου (διδακτικό και βοηθητικό) αποτελούν:  



 Ο Διευθυντής. 

 Οι δύο Τποδιευθυντές (εκ των οποίων ο ένας εκτελεί χρέη Αναπληρωτή 

Διευθυντή). 

 Οι Εκπαιδευτικοί (όσοι/όσες ανήκουν οργανικά στη σχολική μονάδα, καθώς 

και όσοι/όσες τοποθετούνται για την κάλυψη κάποιων λειτουργικών αναγκών 

που προκύπτουν κάθε σχολικό έτος). υγκεκριμένα, κατά το σχολικό έτος 2020-

2021, εργάσθηκαν στη σχολική μονάδα συνολικά 45 Καθηγητές/Καθηγήτριες 

(συμπεριλαμβανομένων του Διευθυντή και των Τποδιευθυντών). 

 Μία διοικητική υπάλληλος με οργανική τοποθέτηση.  

 Δύο καθαρίστριες (μία ΙΔΑΦ και μία συμβασιούχος). 
 

ύντομη αναφορά στη  λειτουργία του σχολείου  

κατά το σχολικό έτος 2020-2021 
 

Λόγω των ιδιαιτεροτήτων της παρελθούσας σχολικής χρονιάς, που σχετίζονται με 

τις κατά καιρούς οδηγίες που εξέδιδε το Τπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων για 

την αντιμετώπιση της νόσου του κορωνοϊού SARS–CoV-2 ή COVID-19, το σχολείο 

λειτούργησε παρέχοντας εκπαίδευση με δύο τρόπους: διά ζώσης και εξ αποστάσεως. 

Επιπρόσθετα, λειτούργησε το 5ο  Γυμνάσιο ερρών ως χολικό Κέντρο Ενισχυτικής 

Διδασκαλίας (ΚΕΔ), συγκεντρώνοντας μαθητές/μαθήτριες από όλα τα Γυμνάσια 

της πόλης των ερρών, όπου Τπεύθυνος ορίστηκε ο Αναπληρωτής Διευθυντής του 5ου 

Γυμνασίου ερρών. Σέλος, ως προς την αξιολόγηση των μαθητών/μαθητριών, 

κατατέθηκε κανονικά, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, από το διδακτικό 

προσωπικό η βαθμολογία του Α΄ και του Β΄  Σετραμήνου, ενώ κατ' εφαρμογήν των 

εντολών του Τ.ΠΑΙ.Θ., δεν διενεργήθηκαν γραπτές προαγωγικές και απολυτήριες 

εξετάσεις κατά τη λήξη του διδακτικού έτους. 
 

Α. Λειτουργία του σχολείου με διά ζώσης διδασκαλία  

Με τον τρόπο αυτό λειτούργησε η σχολική μονάδα για τα χρονικά διαστήματα: 

από την 14η επτεμβρίου 2020 έως και την 6η Νοεμβρίου 2020, από την 1η 

Υεβρουαρίου 2021 έως και την 12η Μαρτίου 2021 και από την 10η Μαΐου 2021 έως και 

την 11η Ιουνίου 2021, ακολουθώντας πάντα τα πρωτόκολλα και τις συστάσεις για την 

αποφυγή μετάδοσης της μόλυνσης από τον COVID-19, και πιο συγκεκριμένα: 

1. Η διάρθρωση του εβδομαδιαίου Ωρολογίου Προγράμματος μαθημάτων και 

διαλειμμάτων έγινε σύμφωνα με τη με αρ. πρωτ. 199640/ΓΔ4/11-09-2020 

εγκύκλιο του Τ.ΠΑΙ.Θ.  

2. Λήφθηκε μέριμνα για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και 

ελήφθησαν τα απαραίτητα μέτρα προστασίας από τον COVID-19.  

3. Σηρήθηκαν όλα τα μέτρα πρόληψης και αποφυγής της διασποράς του ιού, 

όπως:  

- η υποχρεωτική χρήση μάσκας σε εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους,  

- τα διαφορετικά διαλείμματα για ομάδες μαθητών/μαθητριών, 

- οι σταθερές ομάδες μαθητών/μαθητριών σε αθλήματα ή δραστηριότητες, 

- η χρήση αντισηπτικών, 

- οι σχολαστικοί καθαρισμοί, 

- οι τακτικοί αερισμοί των χώρων, 

- τα ειδικότερα μέτρα για προσαρμοσμένη λειτουργία κυλικείων, εργαστηρίων 

πληροφορικής, χρήσης μουσικών οργάνων κ.ά. 



Η Δευτέρα, 14 επτεμβρίου, ήταν η 1η ημέρα των μαθητών/μαθητριών στο 

σχολείο και τελέστηκε στον αύλειο χώρο ο καθιερωμένος Αγιασμός, στον οποίο 

παρέστησαν ως εκπρόσωποι του σχολείου οι μαθητές/μαθήτριες της Γ΄ Σάξης, ενώ οι 

υπόλοιποι μαθητές/μαθήτριες (της Α΄ και  Β΄) παρέμειναν στις αίθουσες 

διδασκαλίας, όπου δέχτηκαν τις ευχές από τον ιερέα και πήραν τα βιβλία. Σα διά 

ζώσης μαθήματα συνεχίστηκαν απρόσκοπτα μέχρι την Πέμπτη, 5 Νοεμβρίου, που, με 

απόφαση του Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού ερρών και κατόπιν 

εισήγησης του Διευθυντή της Διεύθυνσης Τγείας, ανεστάλη η λειτουργία του Α2  

τμήματος, λόγω κρούσματος μαθητή που νοσούσε από τον κορωνοϊό SARS–CoV-2. 
 

Β. Λειτουργία του σχολείου με σύγχρονη εξ αποστάσεως  

διδασκαλία-τηλεκπαίδευση 

Με τον τρόπο αυτόν, κατ' εφαρμογήν των Κοινών Τπουργικών Αποφάσεων που 

εκδίδονταν σχετικά με την πρόληψη της διασποράς του κορωνοϊού SARS–CoV-2, 

ανεστάλη η λειτουργία της σχολικής μονάδας με παροχή διά ζώσης μάθησης κατά τα 

χρονικά διαστήματα: από την 11η Νοεμβρίου 2020 έως και την 23η Δεκεμβρίου 2020 

(33 ημέρες), από την 8η  Ιανουαρίου 2021 έως και την 27η Ιανουαρίου 2021 (16 ημέρες) 

και από την 16η Μαρτίου 2021 έως και την 23η Απριλίου 2021 (28 ημέρες). Για τα 

διαστήματα αυτά, σύμφωνα με απόφαση του Τ.ΠΑΙ.Θ., παρεχόταν σύγχρονη εξ 

αποστάσεως εκπαίδευση, η οποία ήταν υποχρεωτική για όλους τους/τις 

εκπαιδευτικούς και τους μαθητές/τις μαθήτριες.  

Ως εκ τούτου, διαμορφώθηκε, σύμφωνα με τις οδηγίες του Τ.ΠΑΙ.Θ., νέο Ωρολόγιο 

Πρόγραμμα, που κοινοποιήθηκε στη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

ερρών και εφαρμόστηκε κατά τα διαστήματα που το σχολείο λειτούργησε με 

διδασκαλία εξ αποστάσεως. Όλοι/όλες οι εκπαιδευτικοί της σχολικής μονάδας 

παρείχαν σύγχρονη εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας 

WEBEX, καλύπτοντας τη διδακτέα ύλη και συμπληρώνοντας τα Παρουσιολόγια–

Απουσιολόγια και τα Βιβλία Διδασκόμενης Ύλης. Πολλοί/πολλές εκπαιδευτικοί, 

μάλιστα, επικουρικά χρησιμοποίησαν τις ηλεκτρονικές τάξεις στις πλατφόρμες e-me 

και e-class, όπου οι μαθητές/μαθήτριες με τη βοήθεια των κηδεμόνων τους και του 

σχολείου είχαν ήδη εγγραφεί με τους μαθητικούς λογαριασμούς που δημιούργησαν 

στο Π..Δ. Ακόμη, τηρήθηκαν όλοι οι κανόνες για τη διασφάλιση των προσωπικών 

δεδομένων και τον σεβασμό της πνευματικής ιδιοκτησίας, ενώ για τη διευκόλυνση 

της συμμετοχής κάποιων μαθητών/μαθητριών στην τηλεκπαίδευση διατέθηκαν από 

το σχολείο 10 tablets, που δάνεισε στο σχολείο ο Δήμος ερρών, και άλλα 10 tablets, 

που δώρισε στο σχολείο το προηγούμενο σχολικό έτος το «ΙΔΡΤΜΑ ΕΤΓΕΝΙΔΟΤ». 

Σέλος, κατά τα συγκεκριμένα διαστήματα του διδακτικού έτους βρισκόταν 

καθημερινά στον χώρο του σχολείου ο διευθυντής, ο αναπληρωτής διευθυντής, η 

ασκούσα γραμματειακό έργο και επτά εκπαιδευτικοί, που χρησιμοποιούσαν τις 

εγκαταστάσεις και τα τεχνικά μέσα του σχολείου για τη διδασκαλία μέσω WEBEX. 

Η εξ αποστάσεως εκπαίδευση, βεβαίως, είναι γνωστό ότι δεν μπορεί να 

υποκαταστήσει τη διά ζώσης πρόσωπο με πρόσωπο διδασκαλία, καθώς η καθημερινή 

επαφή, τα παιχνίδια των μαθητών, οι μικροχαρές και τα πειράγματα δεν 

αντικαθίστανται. Οι εκπαιδευτικοί, ωστόσο, κατέβαλαν κάθε προσπάθεια να γίνει 

ό,τι καλύτερο για τους μαθητές/τις μαθήτριες και κυρίως να μη χαθεί η επικοινωνία, 

παρά τις αντικειμενικές δυσκολίες στο εγχείρημα, τις οποίες αντιμετώπισαν 

όλοι/όλες με τα διαθέσιμα στον καθένα/στην καθεμιά μέσα. 



 

Β. ΑΠΟΣΙΜΗΗ ΣΟΤ ΕΡΓΟΤ ΣΗ ΦΟΛΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ 

Άξονες 1-4 Σεκμηρίωση 
 

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία 
 

Διδασκαλία, μάθηση και 

αξιολόγηση 
3 

Για τη διδασκαλία και την αξιολόγηση 

των μαθητών/μαθητριών αξιοποιήθηκαν 

από τη διεύθυνση και το διδακτικό 

προσωπικό του σχολείου όλα τα πρόσφορα 

μέσα. Οι εκπαιδευτικοί, μάλιστα, στο σύνολό 

τους κατέβαλαν κάθε δυνατή προσπάθεια για 

να παράγουν υψηλής ποιότητας έργο, ενώ οι 

μαθητές/μαθήτριες και οι γονείς/κηδεμόνες 

τους εξέφρασαν την ικανοποίησή τους από το 

παραχθέν εκπαιδευτικό έργο. 

Ειδικότερα για τη διδασκαλία, αυτή στο 

μεγαλύτερο μέρος του διδακτικού έτους ήταν 

σύγχρονη ή και ασύγχρονη εξ αποστάσεως 

(webex, e-class, e-me), με εφαρμογή καινο-

τόμων διδακτικών πρακτικών, διαμοιρασμό 

εκπαιδευτικού υλικού μέσω  Η/Τ και συχνά 

υπερπροσπάθεια για συνεχή αλλαγή τρόπων 

και μεθόδων διδασκαλίας, ώστε να δια-

τηρηθεί αμείωτο το ενδιαφέρον των μαθητών 

/μαθητριών. Οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές 

/μαθήτριες ανταπεξήλθαν επιτυχώς στις 

απαιτήσεις της τηλεκπαίδευσης. Έτσι, οι 

διδακτικές ώρες που χάθηκαν ήταν 

απειροελάχιστες και οι μαθητές/μαθήτριες 

που ενδιαφέρονταν για τα μαθήματα δεν 

έμειναν πίσω, εξαιτίας της απουσίας -σε 

μεγάλα χρονικά διαστήματα- της διά ζώσης 

διδασκαλίας. 

Η αξιολόγηση των μαθητών/μαθητριών 

πραγματοποιήθηκε σύμφωνα με τις οδηγίες 

του Τ.ΠΑΙ.Θ. (με τεστ και διαγωνίσματα διά 

ζώσης ή και διαδικτυακά μέσα από τις 

χρησιμοποιούμενες πλατφόρμες). Θετικό 

ήταν το αποτέλεσμα της αξιολόγησης, καθώς 

φάνηκε ότι στην πλειονότητά τους οι 

μαθητές/μαθήτριες, με τη συμμετοχή τους 

στην εκπαιδευτική διαδικασία και το 

ενδιαφέρον τους για τα διάφορα γνωστικά 

αντικείμενα, επέτυχαν τους επιδιωκόμενους 

στόχους. 



χολική διαρροή - Υοίτηση 4 

Όπως προκύπτει από τα αρχεία του 

σχολείου (Μητρώο, Απουσιολόγια, Βιβλίο 

Πράξεων myschool), δεν υπήρξε μαθητική 

διαρροή και η φοίτηση των μαθητών/ 

μαθητριών ήταν συνεπής και συστηματική, 

οπότε κρίθηκε επαρκής. ε αυτό συνετέλεσε 

και η διάθεση 20 tablets από το σχολείο σε 

κάποιους μαθητές/μαθήτριες, ώστε να 

καταστεί δυνατή η συμμετοχή όλων στην 

τηλεκπαίδευση. Η συμμετοχή των μαθητών/ 

μαθητριών ήταν καθολική, εκτός κάποιων 

περιπτώσεων που οφείλονταν σε τεχνικά 

προβλήματα του ΠΔ. Όλοι/όλες οι μαθητές 

/μαθήτριες της Α΄ και Β΄ τάξης προήχθησαν 

στην επόμενη τάξη και της Γ΄ τάξης 

αποφοίτησαν από το σχολείο. Επομένως, 

παρά τις ιδιαιτερότητες της σχολικής 

χρονιάς, το σχολείο λειτούργησε ευρύθμως 

και αποτελεσματικά.  

Απώλειες κατά το σχολικό έτος 2020-2021 

για το σχολείο μπορούν να θεωρηθούν οι 

τρεις μαθητές/μαθήτριες, που με τις 

οικογένειές τους μετεγκατστάθηκαν σε χώρες 

του εξωτερικού, καθώς και η αναστολή 

λειτουργίας της Σάξης Τποδοχής ΖΕΠ. Η 

τάξη αυτή δεν λειτούργησε, διότι δεν 

συμπληρώθηκε ο προβλεπόμενος από τις 

διατάξεις αριθμός μαθητών, λόγω μόνιμης 

μετεγκατάστασης στη Γερμανία κάποιων από 

όσους/όσες φοιτούσαν σε αυτήν το παρελθόν 

έτος. Κατόπιν εισήγησης του υλλόγου 

Διδασκόντων, που εγκρίθηκε με ανάλογη 

απόφαση της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης ερρών και της Τπευθύνου της 

Δομής Υιλοξενίας Προσφύγων στις έρρες, οι 

εναπομείναντες μαθητές/μαθήτριες μετεγ-

γράφησαν στο 6ο Γυμνάσιο ερρών. 

Ενισχύθηκε, ωστόσο, το 5ο Γυμνάσιο στην 

αρχή του σχολικού έτους με πολλές 

μετεγγραφές μαθητών/μαθητριών από άλλα 

σχολεία. Ο αριθμός των μετεγγραφέντων σε 

αυτό, σε σύγκριση με τον αριθμό όσων 

ζήτησαν μετεγγραφή από αυτό προς άλλα 

σχολεία (προς το Μουσικό χολείο ερρών ή 

σε άλλες περιοχές λόγω μετεγγατάστασης των 

οικογενειών τους) ήταν σχεδόν διπλάσιος.  



χέσεις μεταξύ μαθητών/μαθητριών 3 

Οι σχέσεις μεταξύ μαθητών/μαθητριών  

χαρακτηρίζονται γενικά καλές. Δεν υπήρξαν 

περιστατικά παραβατικότητας, συγκρούσεων 

ή διαπληκτισμών, ούτε περιστατικά  λεκτικής 

ή σωματικής βίας μεταξύ μαθητών/ 

μαθητριών μέσα στον σχολικό χώρο κατά τις 

ώρες λειτουργίας του σχολείου. Αυτό 

οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στην πιστή 

τήρηση των εφημεριών, αλλά και στην 

έμφαση που δίνεται στην πρόληψη και την 

τήρηση των κανόνων, καθώς και στην  

προώθηση του κλίματος αμοιβαίου σεβασμού 

και συνεργασίας. Η διεύθυνση του σχολείου, 

οι εκπαιδευτικοί που στηρίζουν το Παρα-

τηρητήριο Βίας, αλλά και οι υπεύθυνοι των 

τμημάτων συνεργάζονται μεταξύ τους και 

είναι συνεχώς σε εγρήγορση, ώστε να επέμ-

βουν έγκαιρα σε περίπτωση που προκύψει 

οποιοδήποτε περιστατικό. 

Η μαθητική ιδιότητα όμως δεν εξαντλείται 

στις ώρες των μαθημάτων, αλλά χαρακτηρί-

ζει τους μαθητές/τις μαθήτριες και τις υπό-

λοιπες ώρες της ημέρας. Επομένως, θα πρέπει 

να επισημανθεί ένα αρνητικό φαινόμενο που 

παρατηρήθηκε κατά τη διάρκεια του 

σχολικού έτους. Σις απογευματινές-βραδινές 

ώρες, για μεγάλο χρονικό διάστημα, στον 

αύλειο χώρο του σχολείου προσέρχονταν 

μικρή ομάδα μαθητών -κυρίως από άλλα 

σχολεία-, φοιτητές και άτομα που δεν ήταν 

μέλη της μαθητικής κοινότητας και με τις 

πράξεις τους προκάλεσαν μικρές ζημιές στην 

υλικοτεχνική υποδομή του σχολείου, διατα-

ράσσοντας παράλληλα και την ήρεμη ζωή 

όσων κατοικούν γύρω από αυτό. Για τη 

διευθέτηση της κατάστασης ειδοποιήθηκαν οι 

γονείς, η ΕΕΔΕ ερρών, ο Δήμος ερρών 

και η Ασφάλεια και έγιναν ανακοινώσεις. 

Σελικά επανήλθε η ηρεμία στον σχολικό χώρο 

τις απογευματινές ώρες και πιστεύουμε ότι θα 

διατηρηθεί, καθώς σε αυτό θα συμβάλει η 

ενίσχυση της περίφραξης του σχολείου, για 

την οποία εγκρίθηκε από το Δημοτικό 

υμβούλιο ερρών κονδύλιο, ώστε να 

διασφαλιστεί η υγεία-ασφάλεια  των μαθητών 

και να εξυπηρετηθεί το δημόσιο συμφέρον. 



χέσεις μεταξύ μαθητών/μαθητριών 
και εκπαιδευτικών 

4 

Καθ’ όλη τη διάρκεια τη χρονιάς, υπήρξε 

κλίμα σεβασμού, εμπιστοσύνης και συνερ-

γασίας ανάμεσα στους μαθητές/τις μαθήτριες 

και τους/τις εκπαιδευτικούς. Οι σχέσεις τους 

δηλαδή χαρακτηρίζονται γενικότερα από 

αμοιβαίο σεβασμό και εμπιστοσύνη. το 

πλαίσιο αυτό οι μαθητές και οι μαθήτριες 

νιώθουν ασφάλεια, εμπιστεύονται τη γνώμη 

των καθηγητών τους και αναζητούν τη 

βοήθειά και τη συμβουλή τους. Οι εκπαι-

δευτικοί από την πλευρά τους έχουν γνώση 

των χαρακτηριστικών και του ιστορικού των 

μαθητών/μαθητριών, είναι υποστηρικτικοί, 

αφιερώνουν χρόνο στο να ακούν τους μαθη-

τές/τις μαθήτριες, προωθούν τη συνεργασία 

και τον σεβασμό, προσπαθούν να αναδείξουν 

τα ιδιαίτερα ταλέντα και να καλλιεργήσουν 

την προσωπικότητα του κάθε μαθητή/της 

κάθε μαθήτριας.  

Προς την κατεύθυνση αυτή, της 

καλλιέργειας δηλαδή κλίματος συνεργασίας, 

το σχολείο έχει συντάξει και τον Εσωτερικό 

Κανονισμό Λειτουργίας του, όπου αποτυπώ-

νονται όχι μόνο κανόνες και απαγορεύσεις, 

αλλά και τα δικαιώματα των μαθητών/ 

μαθητριών. Επίσης, αρκετά σημαντική είναι 

η συμβολή της εκπαιδευτικού που έχει 

οριστεί ως  σύνδεσμος με το Κ.Ε..Τ. ερρών, 

αλλά και των δύο εκπαιδευτικών που έχουν 

οριστεί ως ύμβουλοι της χολικής Ζωής. Ο 

σεβασμός, επομένως, και το ήρεμο κλίμα που 

επικρατεί, είναι αποτέλεσμα της αρμονικής 

συνεργασίας όλων των μελών της σχολικής 

κοινότητας μεταξύ τους. 

χέσεις σχολείου - οικογένειας 3 

τις δύσκολες ημέρες που διερχόμαστε, το 

σχολείο προσπαθεί να βρίσκεται κοντά στους 

μαθητές/στις μαθήτριες και τις οικογένειές 

τους και προσπαθεί πάντα να βρίσκεται η 

καλύτερη λύση στα όποια θέματα 

προκύπτουν. το πλαίσιο αυτό, οι σχέσεις  

που αναπτύχθηκαν ανάμεσα στο σχολείο και 

τις οικογένειες των μαθητών/μαθητριών 

ήταν σχέσεις αμφίδρομης συνεργασίας και 

μπορούν να χαρακτηριστούν εξαιρετικές.  

Σο σχολείο από την πλευρά του ενημέ-

ρωνε συστηματικά και υπεύθυνα, με όλους 



τους τρόπους που προβλέπονται από τη 

νομοθεσία, τους γονείς/κηδεμόνες για τη 

φοίτηση, τη διαγωγή, την επίδοση και 

πρόοδο των παιδιών τους. Οι γονείς/κηδε-

μόνες είχαν τη δυνατότητα να ενημερώνο-

νται σε  καθημερινή βάση από τον Διευθυντή 

του σχολείου, τους/τις  υπεύθυνους καθηγη-

τές/καθηγήτριες κάθε τμήματος και τους 

διδάσκοντες τόσο για την επίδοση, όσο και 

για τα τυχόν προβλήματα που προέκυπταν  

σχετικά με την παρουσία των μαθητών/ 

μαθητριών στην τάξη ή τη διαδικασία της 

τηλεκπαίδευσης.  

το πλαίσιο αυτό, αρκετοί ήταν οι γονείς/ 

κηδεμόνες που επικοινωνούσαν, με δική τους 

πρωτοβουλία, κυρίως διαδικτυακά (λόγω των 

ιδιαιτεροτήτων της σχολικής χρονιάς 2020-

2021) με τους/τις εκπαιδευτικούς για να 

ενημερωθούν για τα παιδιά τους και να 

συνεργαστούν μαζί τους για τυχόν προβλή-

ματα. Έτσι, αναπτύχθηκε ένα κλίμα συνερ-

γασίας μεταξύ του σχολείου και των γονέων/ 

κηδεμόνων, στο πλαίσιο του οποίου από 

κοινού αναζητούνταν και δίνονταν λύσεις σε 

κάθε περίπτωση.  

Άριστη, τέλος, μπορεί να χαρακτηριστεί 

και η σχέση του σχολείου με τον ύλλογο 

Γονέων και Κηδεμόνων, καθώς αυτός βρί-

σκεται πάντα κοντά στο σχολείο, στους/στις 

καθηγητές/καθηγήτριες και στους/στις μα-

θητές/μαθήτριες, και βοηθά στο μέτρο των 

δυνατοτήτων του (οικονομικών και λοιπών) 

το σχολείο, με διάφορους τρόπους και συχνά 

προσφέροντας υλικοτεχνικά μέσα και επο-

πτικό υλικό. 

Θετικά σημεία 

Ως θετικά σημεία της παιδαγωγικής και 

μαθησιακής λειτουργίας της σχολικής μονάδας 

μπορούν να θεωρηθούν το θετικό κλίμα και η 

διάθεση συνεργασίας που υπάρχει τόσο μεταξύ των 

εκπαιδευτικών του σχολείου, όσο και μεταξύ των 

εκπαιδευτικών, των μαθητών/μαθητριών και των 

γονέων/κηδεμόνων τους. τη διαμόρφωση του 

συγκεκριμένου κλίματος, πέρα από τη διάθεση 

συνεργασίας που υπάρχει, σημαντική παράμετρος 

είναι η εκ μέρους όλων τήρηση των κανόνων. 

Επίσης, η σταθερή επιδίωξη εκ μέρους του σχολείου 



για την ύπαρξη αμφίδρομης συνεργασίας του με 

τους γονείς/κηδεμόνες βοηθά τους μαθητές/τις 

μαθήτριες στην ομαλή ένταξή τους στη σχολική 

κοινότητα. Επιπλέον, η σχέση εμπιστοσύνης ανάμε-

σα σε εκπαιδευτικούς και μαθητές/μαθήτριες 

βοηθά όλους τους/τις μαθητές/μαθήτριες και 

ιδιαίτερα όσους/όσες έχουν μαθησιακές δυσκολίες 

να ενταχθούν ομαλά στο περιβάλλον του σχολείου 

και της τάξης, αποτρέποντάς τους από το να 

αναπτύξουν αρνητική στάση για το σχολείο.  

ημεία προς βελτίωση 

Σο σχολικό έτος 2020-2021 κύλησε με πολλές 

ιδιαιτερότητες, λόγω των περιορισμών που ίσχυαν 

στο πλαίσιο της αντιμετώπισης του COVID-19. Ως 

αρνητικά σημεία επισημαίνονται η απουσία διά 

ζώσης διδασκαλίας, η οποία αντικαταστάθηκε σε 

μεγάλο βαθμό από την τηλεκπαίδευση, και η έλ-

λειψη άμεσης επικοινωνίας με τους γονείς/κηδε-

μόνες, η οποία γινόταν σχεδόν αποκλειστικά μέσω 

τηλεφώνου και ηλεκτρονικών μέσων επικοινωνίας. 

Όλα αυτά είχαν αρνητικές επιπτώσεις στην 

κοινωνικοποίηση και ψυχολογία την των μαθητών 

/μαθητριών, αλλά και στην ολόπλευρη καλλιέρ-

γεια των ικανοτήτων τους. Επομένως, τονίζεται η 

ανάγκη της διά ζώσης διδασκαλίας και επικοι-

νωνίας, καθώς η φυσική παρουσία δεν μπορεί να 

αντικατασταθεί με κανένα ηλεκτρονικό μέσο, όσο 

εξελιγμένο και αν είναι αυτό. 

Προς την κατεύθυνση της υποστήριξης των 

μαθητών/μαθητριών -αλλά και των εκπαιδευτικών 

του σχολείου- και της επίλυσης διαφόρων θεμάτων 

που καλούνται να αντιμετωπίσουν, προτείνεται η 

τοποθέτηση σχολικού ψυχολόγου, ώστε με τις 

γνώσεις του να παρέχει βοήθεια σε μαθητές/ 

μαθήτριες και να στηρίξει τους/τις εκπαιδευτικούς.  

Προς την κατεύθυνση της ενίσχυσης των 

εκπαιδευτικών στο έργο τους, κρίνεται απαραίτητη 

η διεξαγωγή επιμορφωτικών σεμιναρίων για τα 

νέα μαθήματα (Εργαστήρια Δεξιοτήτων), τις νέες 

μεθόδους διδασκαλίας και τις νέες διατάξεις. 

Σέλος, προς την κατεύθυνση της τόνωσης της 

συνεργασίας μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και 

εκπαιδευτικών, προτείνεται η συνεργασία του 

σχολείου με αρμόδιους φορείς για την οργάνωση 

επιμορφωτικών δράσεων με θέματα που αφορούν 

τόσο εκπαιδευτικούς, όσο και γονείς/κηδεμόνες, 

όπου αυτοί/αυτές θα συμμετέχουν από κοινού. 
 



 

Διοικητική λειτουργία 
 

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση 
της σχολικής μονάδας 

3 

Σο σχολείο το 2020-2021 λειτούργησε με 

βάση τους συγκεκριμένους κανόνες και 

στόχους του Τ.ΠΑΙ.Θ. και εναρμονίστηκε με 

τα μέτρα και τους περιορισμούς που 

επιβλήθηκαν λόγω του COVID-19. Από τη 

διοίκηση του σχολείου καταβλήθηκε κάθε 

προσπάθεια, ώστε να μη διαταραχθεί -στο 

μέτρο του εφικτού- η κανονικότητα, να 

λειτουργήσει αποτελεσματικά η σχολική 

μονάδα και να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις 

που προέκυψαν λόγω των νέων μέτρων. 

το πλαίσιο αυτό, με την έναρξη του 

διδακτικού έτους, πραγματοποιήθηκε  συνε-

δρίαση του υλλόγου Διδασκόντων, στην 

οποία έγινε η κατανομή των αρμοδιοτήτων 

και εξωδιδακτικών καθηκόντων στο διδα-

κτικό προσωπικό (Πράξη 4/10-9-2020 του 

υλλόγου Διδασκόντων). Επίσης, καθ΄ όλη τη 

διάρκεια της χρονιάς, πραγματοποιήθηκαν 

κανονικά οι προβλεπόμενες συνεδριάσεις του 

υλλόγου Διδασκόντων, άλλοτε διά ζώσης 

και άλλοτε διαδικτυακά. 

Η διοίκηση κατέβαλε προσπάθεια να μην 

είναι απρόσωπη, αλλά πάντα κοντά στον 

μαθητή/στην μαθήτρια, τον/την εκπαιδευτι-

κό και τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ 

μαθητριών,  συνυπολογίζοντας κάθε φορά τις 

ιδιαίτερες συνθήκες συνολικά, αλλά και τις 

ιδιαιτερότητες του καθενός χωριστά. Η στάση 

αυτή είχε ως αποτέλεσμα τη διαμόρφωση 

κλίματος αλληλοϋποστήριξης και συνεργασί-

ας μεταξύ όλων των μελών της σχολικής 

κοινότητας. 

Σέλος, για τη μεγιστοποίηση της 

αποτελεσματικότητας της σχολικής μονάδας, 

υπήρξε στενή και συνεχής συνεργασία με τον 

ύμβουλο Παιδαγωγικής Ευθύνης του 

σχολείου. Επίσης, καταβλήθηκαν προσπά-

θειες για την καλύτερη δυνατή αξιοποίηση 

του βοηθητικού προσωπικού, αλλά και για 

την αναβάθμιση της υλικοτεχνικής υποδομής 

και την καλύτερη αξιοποίηση των χώρων του 

σχολείου. Σο αποτέλεσμα που προέκυψε από 

την προσπάθεια αυτή ήταν ο εξοπλισμός του 



1ου Εργαστηρίου Πληροφορικής με 16 

καινούριους Η/Τ (12 από την ΕΕΔΕ 

ερρών και 4 από τον ύλλογο Γονέων και 

Κηδεμόνων).  

Δυστυχώς όμως, παρά τις προθέσεις της 

διοίκησης του σχολείου, η κατάσταση που 

διαμορφώθηκε με την πανδημία και η 

έλλειψη πόρων έδρασαν ανασταλτικά στην 

περαιτέρω αναβάθμιση της σχολικής 

μονάδας και την αύξηση της αποδοτικότητάς 

της.  

χολείο και κοινότητα 3 

Αν και επιθυμία της διοίκησης ήταν να 

διαμορφωθεί ένα σχολείο ανοιχτό στην 

κοινωνία, λόγω των περιορισμών που επι-

βλήθηκαν στο πλαίσιο της καταπολέμησης 

του COVID-19, αυτό δεν κατέστη εφικτό. 

Έτσι, δεν υπήρξε πρόσφορο έδαφος για τη 

συμμετοχή του σχολείου σε τοπικά ή θεματι-

κά δίκτυα σχολείων και η δράση του 

σχολείου προς την κατεύθυνση αυτή περιορί-

στηκε στη διάχυση εργασιών και καλών 

πρακτικών που εφαρμόζονται στο σχολείο 

μέσω των διαθέσιμων ηλεκτρονικών μέσων. 

Γενικότερα, το σχολείο επιδιώκει σταθερά 

τη συμμετοχή του σε διάφορες δράσεις και τη 

συνεργασία του με φορείς διεθνείς, εθνικούς 

ή τοπικούς. το πλαίσιο των δραστηριοτήτων 

του αυτών, οι οποίες έγιναν κατά τα παρελ-

θόντα έτη, το σχολείο υπήρξε αποδέκτης 6 

laptops από τους διοργανωτές του «ΕΠΙ-

ΦΕΙΡΗΜΑΣΙΚΟΣΗΣΑ ΝΕΩΝ»- JUNIOR 

ACHIEVEMENT GREECE, όπου είχε πάρει 

μέρος. Επίσης, στο πλαίσιο της συνεργασίας 

του με φορείς της τοπικής κοινωνίας, δέχθηκε  

10 tablets από τον Δήμο ερρών, που θέλησε 

με τον τρόπο αυτόν να ενισχύσει το σχολείο, 

διευκολύνοντας τη συμμετοχή όλων των 

μαθητών/μαθητριών στην τηλεκπαίδευση. 

χέσεις σχολείου - οικογένειας 3 

Βασικός στόχος του σχολείου είναι να 

βρίσκεται πάντα κοντά στις οικογένειες  των 

μαθητών/μαθητριών και να ικανοποιεί κάθε 

νόμιμο, λογικό και δίκαιο αίτημα. Για την 

επίτευξή του, πραγματοποιήθηκαν από την 

αρχή της χρονιάς αρκετές διά ζώσης και 

διαδικτυακές συναντήσεις με τους γονείς/ 

κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, ώστε να 



ενημερωθούν για το πλαίσιο λειτουργίας του 

σχολείου (νόμους, διδασκόμενα μαθήματα, 

βαθμολόγηση και προαγωγή των μαθητών/ 

μαθητριών), καθώς και για τον Εσωτερικό 

Κανονισμό Λειτουργίας του. Επίσης, υπήρχε 

συχνή ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων εκ 

μέρους του σχολείου για την επίδοση και 

συμπεριφορά των μαθητών/μαθητριών και 

καταβλήθηκε προσπάθεια να οικοδομηθεί 

αμφίδρομη επικοινωνία μεταξύ του σχολείου  

και της οικογένειας κάθε μαθητή/μαθήτριας. 

Σέλος, λόγω των αλλαγών που επήλθαν στη 

λειτουργία του σχολείου εξαιτίας των μέτρων 

κατά του COVID-19, συνεχής ήταν η 

επικοινωνία, ενημέρωση και συνεργασία του 

σχολείου με τους γονείς/κηδεμόνες για 

θέματα υγιεινής, προστασίας και ασφάλειας, 

αλλά  και σχετικά με την τηλεκπαίδευση. 

Θετικά σημεία 

Η διοίκηση του σχολείου αντιμετώπισε αρκετές 

δυσκολίες το έτος 2020-2021 στην οργάνωση και 

τον συντονισμό της σχολικής ζωής. Ωστόσο, 

επιτεύχθηκε η διαμόρφωση και εφαρμογή ενός 

λειτουργικού σχολικού προγράμματος, που έδωσε 

στα μέλη της σχολικής κοινότητας μια αίσθηση 

κανονικότητας, παρά τις ιδιάζουσες συνθήκες. 

Όραμα της διοίκησης ήταν και παραμένει, πέρα 

από την αποτελεσματική οργάνωση της σχολικής 

μονάδας, η διαμόρφωση ενός συμμετοχικού, 

συλλογικού και συνεργατικού πλαισίου εργασίας. 

Για τον λόγο αυτόν δόθηκε μεγάλη έμφαση στην 

επικοινωνία και συνεργασία τόσο μεταξύ των 

εργαζομένων, όσο και ανάμεσα στο σχολείο, τις 

οικογένειες των μαθητών/μαθητριών και την 

τοπική κοινωνία. Οι προσπάθειες πιστεύεται ότι 

απέδωσαν καρπούς και ωφέλησαν το σχολείο κατά 

τη διάρκεια τόσο της διά ζώσης, όσο και της εξ 

αποστάσεως λειτουργίας του. 

ημεία προς βελτίωση 

Για να αποβεί αποτελεσματικότερη η διοίκηση, 

θα πρέπει να δραστηριοποιήσει και να πιέσει 

φορείς, όπως ο Δήμος ερρών, ώστε να επιτευχθεί η 

κτιριακή αναβάθμιση του σχολείου (π.χ. ενίσχυση 

της περίφραξης του σχολικού χώρου, δημιουργία 

αίθουσας εκδηλώσεων κ.ά.). Ακόμη, θεωρείται 

αναγκαία η πρόσληψη σχολικού φύλακα, που θα 

συμβάλλει στην περιφρούρηση του χώρου τις 

απογευματινές και βραδινές ώρες, αλλά και στην 



ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών. Επίσης, η 

διοίκηση θα πρέπει να πιέσει για γενναία 

χρηματοδότηση του σχολείου, ώστε να αγοραστεί 

και να εγκατασταθεί σύγχρονος ηλεκτρονικός 

εξοπλισμός σε κάθε αίθουσα, καθώς και να 

αναβαθμιστούν τα Εργαστήρια Πληροφορικής, με 

υπολογιστές εξοπλισμένους με τελευταίας γενιάς 

επεξεργαστές (i5 και μεγαλύτερους), μνήμη 8GB (το 

ελάχιστο), SSD σκληρούς δίσκους χωρητικότητας 

480GB, projectors υψηλής ευκρίνειας και σύστημα 

ηχείων υψηλής απόδοσης 2.1. Απαραίτητη, τέλος,  

προϋπόθεση για τη σωστή λειτουργία των 

σχολικών εργαστηρίων θεωρείται πλέον και η 

αγορά  σύγχρονου λογισμικού, το οποίο θα είναι 

συνδεδεμένο με τις απαιτήσεις της αγοράς 

εργασίας και θα διαθέτει Λειτουργικό ύστημα, 

ουίτα εφαρμογών γραφείου και Εφαρμογές 

κατάλληλες για την εξ αποστάσεως  εκπαίδευση. 
 

 

Επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών 
 

υμμετοχή των εκπαιδευτικών σε 

επιμορφωτικές δράσεις 
3 

Γενικότερα, οι εκπαιδευτικοί του σχολείου 

εκφράζουν ενδιαφέρον και συμμετέχουν σε 

ημερίδες, σεμινάρια και προγράμματα 

επιμόρφωσης που διοργανώνονται από 

διάφορους φορείς και υλοποιούνται 

ενδοσχολικά ή εκτός σχολείου. Δυστυχώς, 

κατά το σχολικό έτος 2020-2021, λόγω των 

ιδιαίτερων συνθηκών εξαιτίας του COVID-19, 

δεν υπήρξαν πολλές επιμορφωτικές δράσεις. 

Κάποιες από αυτές που παρακολούθησαν 

αρκετοί από τους/τις εκπαιδευτικούς του 

σχολείου ήταν: 

- οι ενδοσχολικές επιμορφώσεις με τις 

καθηγήτριες Πληροφορικής του 

σχολείου, σχετικά με τη χρήση του 

WEBEX 

- η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών στη                                                                                                            

σύγχρονη και ασύγχρονη εξ αποστά-

σεως διδασκαλία, που οργανώθηκε από 

το ΙΕΠ και το Τ.ΠΑΙ.Θ. 

- διαδικτυακά σεμινάρια για την εξ 

αποστάσεως εκπαίδευση και 

-  διαδικτυακά σεμινάρια και ημερίδες με 

διάφορα θέματα, που διοργάνωσαν οι 

υντονιστές Εκπαιδευτικού Έργου και 

το 4ο ΠΕΚΕ. 



υμμετοχή του προσωπικού σε 

εθνικά και ευρωπαϊκά 

προγράμματα 

2 

Λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών και 

περιορισμών που επιβλήθηκαν για την 

αντιμετώπιση του COVID-19, δεν υλοποιή-

θηκαν εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα. 

Τπήρξαν, ωστόσο, κάποιες μεμονωμένες 

δράσεις εκπαιδευτικών και ομάδων μαθητών 

/μαθητριών για τον εορτασμό της συμπλή-

ρωσης 200 χρόνων από την κήρυξη της 

Ελληνικής Επανάστασης, καθώς και κάποιες 

άλλες ενδοσχολικές δράσεις. 

Θετικά σημεία 

Οι εκπαιδευτικοί στην πλειοψηφία τους 

επιδεικνύουν αρκετά μεγάλο ζήλο για την επαγγελ-

ματική τους ανάπτυξη, όπως αποδεικνύεται από τα 

τυπικά προσόντα που διαθέτουν. το πλαίσιο 

αυτό, εκφράζουν το ενδιαφέρον τους και 

συμμετέχουν αρκετά συχνά σε επιμορφωτικά 

σεμινάρια και ημερίδες που οργανώνονται 

ενδοσχολικά ή και εκτός σχολείου. 

ημεία προς βελτίωση 

Μέχρι στιγμής, το κόστος για την επαγγελ-

ματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών, καθώς και 

για την αποτελεσματικότητα στη διδασκαλία τους, 

βαρύνει τους ίδιους και τις οικογένειές τους, με 

αποτέλεσμα κάποιοι/κάποιες από αυτούς/αυτές 

να μην μπορούν να παρακολουθήσουν τα 

προγράμματα επιμόρφωσης που θα επιθυμούσαν ή 

να μην μπορούν να διδάξουν αποτελεσματικά ένα 

μάθημα εξ αποστάσεως.  Ως εκ τούτου, κρίνεται 

απαραίτητη η στήριξη και χρηματοδότηση των 

εκπαιδευτικών από την πολιτεία, ώστε να 

διευκολυνθεί η επιμόρφωσή τους, αλλά και η 

επιδότησή τους για την απόκτηση σύγχρονου, 

προσωπικού, ηλεκτρονικού και υλικοτεχνικού 

εξοπλισμού (όπως π.χ. γραφίδες), ώστε να μπορούν 

με τα εργαλεία αυτά να ανταπεξέλθουν στις 

απαιτήσεις της σύγχρονης εκπαίδευσης. 

H Έκθεση αυτή θα αποτελέσει τη βάση για τον υλλογικό Προγραμματισμό του 

εκπαιδευτικού έργου. 


